

“一站式”药事服务站台州样板获全省推广

直播市场监管

台州市市场监督管理局

本报讯(记者郑红)“这个一体机不错,功能齐全、分析准确。”“药店过期药品回收、中药加工、中药代煎服务完善,记录详实。”4月26日至27日,浙江省民生药事服务站建设工作现场观摩会在温岭召开,与会人员实地观摩瑞人堂药店龙泉店时,对这个按照五星级标准设立的民生药事服

务站的相关做法表示肯定。连续两天,与会人员观摩了温岭瑞人堂药店龙泉店、方同仁药店和瑞人堂横峰中心大道西诊所3个民生药事服务站。据悉,3月24日,台州市首家民生药事服务站落地温岭。截至目前,全市共建成“民生药事服务站”17家,并配套开发使用“药事通”程序,涵盖在线咨询、预约、统计分析、宣传科普、网订店送等多种功能,实现数字赋能。

开展各类安全用药讲座30场次,建立药历档案2180人,开展各类药事指导服务11200余人次……台州民生药事服务站凭借服务项目全、服务活跃度高、服务质量优,成为全省“一站式”民生药事服务站的样板。建设民生药事服务站,对零售药店的药事服务内容、服务质量等提出更高要求,可以说是打造零售药店2.0版。“经过服务水平、辐射范围、信用等级等多方面条件综合考量,我们确定了36家优质零售药店作

为民生药事服务站,建成后药事服务可辐射人群约100万人。”台州市市场监督管理局副局长叶兴福介绍,我市还充分发挥老字号的传统优势,借力老字号“沈宝山”“方一仁”“方同仁”,建成具有本地特色的药事服务站。接下来,我市将充分延伸药事服务站的服务触角和服务范围,将药事服务站建设与送药上山进岛便民服务站、24小时“网订店送”药房建设相结合,发挥叠加效应。

街巷微闻

残疾老人上车困难 暖心动作获得点赞

本报讯(通讯员金林伟 丁晓飞)4月26日上午8点20分左右,临海市交警大队白水洋中队何警官和朱警官在街道巡逻时发现,一辆人力残疾车在白水洋街道中间“游弋”。白水洋街是白水洋镇的一条主街道,残疾车出现在街中,存在着较大的安全隐患。于是,何警官和朱警官快速来到残疾大爷身边,对他进行帮助。原来,老大爷在白水洋镇办完事准备乘公交车回市区。因为等了一段时间,怕自己坐在残疾车上不显眼,误了班车,就把残疾车逐渐往街中心靠。得知原因后,何警官和朱警官边跟残疾大爷交流,宣传交通安全知识,边帮他扶残疾车推回路边。考虑大爷上车的诸多不便,两位交警就一起陪残疾大爷候车。约20分钟后,公交车来了,何警官和朱警官把残疾大爷连人带车抬上公交。“现在国家好、社会好,人民交警为人民服务,真的是好警察……”上车后,老大爷激动地说道。车里的乘客除了向两位交警投来赞许的目光外,也纷纷表示,大爷不方便下车,他们会帮司机一起搭把手。

“教育孩子,我们为何变得如此焦虑”系列报道

成绩不排名,学习情况咋了解?家长急了

不公开不等于零知情,需理性看待孩子的成绩

本报记者周子凝

近日,教育部公布《未成年人学校保护规定(征求意见稿)》,其中,明确“学校不得公开学生个人的考试成绩、名次,不得对外宣传学生升学情况”。一时间,“成绩是否要排名”成了家长们热议的话题。成绩不公开排名了,那自家娃的学习情况怎么了解,孩子会不会又因为没了排名而失去学习动力……有些家长开始担心了。

成绩是否公开,既有赞同也有顾虑

孩子的成绩是家长最为关心的,每次女儿测试的结果牵动着椒江洪家人陈先生的心。“现在,班级成绩不排名,家长想要更深入地了解孩子的情况,就需要课后找老师了。”女儿即将要小升初,陈先生特别在意她的学习变化。

陈先生发现,虽然班级成绩排名不公布,但其实,关心孩子学习的家长私下仍然会互相比较,估计一下自家孩子的学习水平。“不公开不等于没底,孩子学得怎么样,家长也不能掌握了,现在只能和别人家的孩子比较一下。”路桥人许女士的女儿上小学五年级,成绩并不理想。“每次考完试,怕伤了孩子的自尊心,我就单独打电话给班主任了解。”对于不在班级里公开成绩排名,许女士觉得,可能会减少一些攀比行为,成绩差的学生不至于自卑,成绩好的也不会过分骄傲。“只关注学生的成绩和排名是我们家长所反对的,孩子们的心理也需要家校共同呵护。区别于小学阶段,中学阶段的学习更加紧张,心理素质较差的孩子在面成绩排名时可能会承受不住压力,反而没了学习动力。”杨先生的女儿马上要面临中考,他觉得,如果学校和老师可以采取适

当的方法让孩子们知道自己所处的位置,带来的压力或许会转化为进步的动力。

保护隐私不等于让家长零知情

“成绩属于孩子们的隐私。成绩不排名,是学校对未成年人身心健康发展的一种保护。”椒江二中副校长杨金林说,公布成绩排名不等于家长没了孩子学习情况的知情权,学校在每次考试后,教务处会对成绩进行规范,统计出平均分、优秀率及后30%的切分线,再发给班主任和任课老师,让老师们能够了解学生的学业情况,但这些都是不对外公开的。杨金林认为,“唯分数论”让很多家长陷入焦虑,也给孩子带来无形的压力。成绩不公开排名,其实是想缓解各方的焦虑感,也是想要引导大家更关注学生的学习过程,而不仅仅是结果。“即便没有公开排名,老师也有多种方式与家长们沟通孩子

的学习情况,希望家长们能够更理性地看待孩子的学习,多为孩子树立信心,多多关注孩子的学习状态、学习兴趣和能力的培养。”

“在测试成绩出来后,班主任会汇总各科成绩进行梳理、量化,再通过线上逐个发送给家长。家长可以直观地看到自己家孩子的成绩情况,做到‘心中有数’。”椒江区实验二小沿海校区语文老师陶老师表示,全班的整体成绩情况是不对外公开的,另外,期末成绩单上也不会写明学生各科目的具体成绩,只会以“优”“良”“合格”等第来评判。“如果学生家长想了解孩子的学习和校园生活情况,可以私聊任课老师或班主任。”陶老师觉得,每个学生的课堂表现、学习习惯、课后作业的完成情况等均属于学生学习情况的反馈,家长们不应该拿某一次考试的成绩来评判孩子的学习,甚至给他们施加压力。

故意碰瓷赚快钱 戏精男俩月连蹭百人

本报讯(记者颜敏丹 通讯员金宇婷)“戏精男子”许某,两个月“碰瓷”110余人,共骗取车主10万余元。近日,温岭法院公开审理并宣判了此案,被告人许某犯诈骗罪,判处有期徒刑3年5个月,并处罚金4万元。许某,1979年出生,温岭大溪人。早年因抢劫罪、敲诈勒索罪多次被判刑。2020年9月刑满释放后,“赚快钱”,不劳而获令其难以割舍,于是,他马上又投入碰瓷的行列中。2020年10月至12月期间,许某多次在温岭市各地的道路上,故意用手部触碰行驶车辆的方式实施碰瓷。从各地的监控录像显示,许某特地选取交通拥挤路段,一边佯装接电话,一边靠近行驶的车辆,故意挥手触摸后视镜部位,进而以其被撞伤为由索要赔偿,少则索要20元,多则索要8000元,大多数司机都没有深究,选择私了,碰瓷成功率高达80%。某天,有个车主两次经过同一个路段,被许某碰瓷两次,最后报警。2020年12月,许某被公安机关依法传唤到案。法院认为,许某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。

改不了“随手牵羊”习惯 “九进宫”男子再次被抓

本报讯(通讯员沈晨曦)俗话说:浪子回头金不换。曾因盗窃被判入狱的张某,近日,却被三门警方再次“请进去”。前几天,三门海润派出所接到辖区群众报警称放在葡萄园小农屋内的一个钱包被偷了。据报警人反映,为了方便照看果园,她偶尔住在小农屋,当天早上,从家中回到小农屋时,发现放在床边的黑色钱包不见了,在房间找了几遍也没找到,便报了警。接警后,海润派出所迅速展开调查工作。经现场勘察及调取周边视频监控分析,民警发现一名身着黑衣裤的男子有重大嫌疑。在前一天下午,他曾进入小农屋,一会儿工夫便离开了。民警朱康法、俞宇玺二人立即进行后续追踪,锁定嫌疑男子的活动范围后,4月16日15时30分许,二人在三门湾大道路段将嫌疑人抓获。张某,三门人,民警对他进行核查时发现,今年53岁的他前科累累,2008年到2019年期间曾9次因盗窃被司法机关处理,直到2019年10月才刑满释放。经审讯,张某对其盗窃行为供认不讳。据其交代,因多次违法犯罪受到司法惩处,每次出狱后公安机关、村干部都会来帮教,自己也下定决心要改正,可前段时间没钱可用了,这才“重操旧业”。

5月1日,进入东海全面休渔期

市民应对违禁渔获物说“不”

本报讯(记者郑红文/摄)“马上到全面禁渔期了,5月8日开始,水潺、虾蛄等8种鱼类禁止销售。”4月19日上午,市渔业部门联合市场监管部门,对市区部分菜市场开展执法检查,进一步宣传有关幼鱼保护、禁渔休渔的相关内容,并督促经营者落实索证索票制度。自4月1日中午12时起,浙江海域抱卵梭子蟹和幼梭子蟹进入禁捕禁售期,而带鱼、大黄鱼、银鲳、梭子蟹、小黄鱼、鲈鱼6种幼鱼小于最小可捕过渡性规格的鱼、蟹,全年禁捕禁卖。“你这个鲳鱼个头有点小,称一下有多重。”在台州湾新区三甲菜场,执法人员指着几条鲳鱼跟一名销售水产的摊主说。经过称重,这些鲳鱼中最小的一条约重70克,符合销售要求。“知道,那些都是‘子孙鱼’‘儿童鱼’,

为了子孙后代有鱼捕、有鱼吃,这种鱼我坚决不卖。”在三甲菜场,一名60多岁的摊主接过执法人员手中的宣传册,表示将坚决遵守禁渔期的相关规定。在椒江万济池菜场,执法人员对部分水产摊点销售的梭子蟹进行检查,并未发现有抱卵梭子蟹和幼蟹。市场管理人员表示,近期,他们向商户们强调了禁渔期的相关规定,接下来,会对他们进一步加强管理,杜绝违法销售行为。“此次检查的重点是抱卵梭子蟹、幼鱼,检查的情况普遍较好,市场经营户禁售的主体意识较强。”台州市海洋与渔业执法队副队长何贤庆说,5月1日起,进入一年一度的东海海域全面休渔期,建议广大群众不要去购买禁止捕捞和销售的渔获物。



执法人员向经营户宣传禁渔期相关内容。

“数字社会来了,你准备好了吗?”系列报道之四

小心智能手机沦为“被加班”神器

本报记者章浩

眼看着五一假期越来越接近,一些上班族已经不在状态,纷纷讨论起了假期的安排。可在黄岩一外贸公司工作的金女士却一点也不兴奋起来:“自从有了智能手机,假期对我们来说,就是换个地方办公而已,只要老板在微信里招呼一声,马上就要办好他交代的事情。”当下,智能手机的快速普及虽然给生活带来了方便,但也给上班族带来了压力,让上下班时间变得越来越模糊。工作信息轰炸让人抓狂 从事文职工作的临海市民王娇娇,提

起智能手机也是爱恨交加。“有时下班回家路上,突然手机接到邮件提醒通知,一看事情又挺重要,只能马上返回单位处理。”王娇娇回忆,有次周末和家人在天台玩,公司临时安排工作。当时,电脑倒是带在了身边,但不能上网,她想等回家后再说,“结果领导直接说,手机有热点可以分享,连上手机热点电脑就能上网了。”让周剑觉得不堪重负的,则是微信里一个又一个的工作群。周剑供职于椒江一上市公司的人力部门,他仔细数了数,手上的工作群有9个。周剑无奈道,每个群一天发的消息都有数十条,甚至上百条,稍不留意就可能错过重要信息,有的消息还必须回复,没回的话领导就来问话了。

比起王娇娇和周剑,在本地一文化传媒公司当主播的小琦,却已经对手机生活习以为常,“实话实说,我觉得主播才是被手机彻底套牢的那群人,因为我们赚钱谋生,几乎全靠手机,观看量、下单量每秒都在波动。有时候晚上不播,也不能太早睡,要看看其他主播是怎么工作的,多学习多借鉴。”

要控制好每天使用手机的时间

面对智能手机给上班族带来的压力,台州医院特需病区睡眠医学专家屠巍巍认为,适当加班在当代社会很难避免,但使用手机的时间过长,干扰到正常休息,对身体造成伤害,反倒会降低工作效率,得不偿失。

“近年来,因为手机造成的睡眠问题正在逐渐增多,一方面是工作压力迫使一些上班族长期在线工作,另一方面是为了缓解压力,很多人选择了长时间捧着手机刷短视频,循环往复。”屠巍巍说,长期如此,交感神经处于兴奋状态,睡眠时间被剥夺,容易导致神经衰弱,免疫力低下,甚至成为高血压病、肿瘤、糖尿病等慢性病的诱因。屠巍巍建议,上班族必须强调自律性,处理好工作、娱乐和睡眠之间的关系,合理控制好使用智能设备的时间,“特别是要改变抱着手机睡觉的习惯。”另有法律人士建议,公司应制定好制度,除非遇到紧急情况,一般情况下下班时间不要给员工安排工作,毕竟员工不是机器,其休息权应受法律保护。

反诈反诈 守护我们的钱包

想拉生意反被套路,路桥一老板娘被骗78万元

警方提醒:添加陌生好友需谨慎,对高收益高回报的投资要保持戒心

本报通讯员李蓓蓓

“只觉得这个平台有点不靠谱,但是万万没有想到他们是骗子!”近日,路桥的李女士走进路桥公安分局新桥派出所,向民警描述自己投资理财被骗了78万元的经历。李女士经营着一家模具厂,今年3月初,她的微信里突然有一个好友申请,对方的呢称是“眼镜批发”。下意识的,她就认为对方是从事眼镜批发行业的,可能与自己的生意能够沾边。

加了好友之后,对方十分热情地找李女士聊天,时不时地嘘寒问暖,拉近关系。两个人聊着聊着就聊到了投资外汇上来,对方向李女士推荐了一个叫做“富国国际”的投资外汇网站。在对方的“指点”下,李女士下载、注册后,就进行投资。“该网站的投资方式是先通过网站联系客服充值,客服提供银行账号,把钱转到该账号内并把转账截图发给客服,客服再将转账的钱充值到网站账号余额里,就可以进行买卖操作。”李女士说,她根据“网友”的指导,在该平台进行投资,

很快就赚了1000多元。在李女士想取现时,客服告诉她现在平台有活动,账户余额到达一定额度可以送现金。她便信以为真,没有提现。随着投资次数的增多,李女士发现这个平台老是以信息错误、填写错误等原因冻结她的平台账号,要她充值才能解冻。等她觉察出不对时,已经在平台投资了60多万元。李女士想中止投资,把自己的钱提现,客服却说要先付税才行,李女士又按照客服的要求充值了10多万元,客服允诺三个工作日内就能提现成功。可李女士等了很

多天都没有收到钱,这才意识到自己被骗,遂向公安机关报案。民警提醒:陌生人加好友一定要谨慎,荐股、内幕消息之类的,都是骗子惯用的伎俩,其最终目的都是通过他们搭建的非法理财平台、钓鱼网站诱导受害者在上面投资,受害人在前期获得短暂的小额收益后,一旦投资数额加大,便会出现网站打不开、无法交易等状况。对高收益高回报的投资要保持戒心,不要被暂时的高利率迷惑双眼,切勿相信只赚不赔的“买卖”,避免落入骗子的圈套。



接种“反诈疫苗”

自4月7日起,在疫苗接种高峰期,玉环市公安局楚门派出所组织人员到楚门镇方舱疫苗接种点,利用群众排队、观阅等待时间,进行反诈宣传。“没想到你们派出所的同志这么好的,利用我接种疫苗的观阅时间宣传,效果真的好!”正在楚门镇小王村方舱疫苗接种点观阅的张先生说。 本报通讯员杨尚钧摄